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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Politique et reglementation
Question écrite n° 1323

Texte de la question

M Marc Reymann attire l'attention de M le ministre des transports et de la mer sur les differents projets des
grandes metropoles comme Strasbourg, Toulouse, Grenoble, Lille (2e tranche), Bordeaux, Rennes, en matiere
de transports collectifs en site propre (metro, VAL, tramway) et sur l'imperieux soutien financier de l'Etat a ces
projets dans le cadre de son budget pour 1989. Il lui demande de bien vouloir lui preciser la politique du
Gouvernement en la matiere, et en particulier sur l'opportunite de la poursuite des engagements financiers pris
par son predecesseur pour des equipements structurants de premier ordre pour des metropoles comme
Strasbourg et Bordeaux par exemple, qui ont une ambition internationale et europeenne manifeste et reconnue
par la DATAR.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement entend developper une politique d'aide a la realisation d'infrastructures de
transport en commun en site propre du type metro ou tramway. Dans un premier temps, il conviendra de
respecter les engagements anterieurs pris au nom de l'Etat. Dans le cadre du budget de l'annee 1989, il s'agira
d'abord d'assurer la poursuite des operations deja engagees (ligne D du metro de Lyon, ligne 1 bis du metro de
Lille et premiere ligne du metro de Toulouse) et le lancement des projets qui ont deja fait l'objet de decisions
interministerielles (premiere ligne du metro de Strasbourg, deuxieme ligne du tramway de Grenoble).
Conformement aux dispositions prises en debut d'annee, les nouveaux projets (notamment prolongement du
metro de Marseille, seconde ligne du tramway de Nantes, ligne 2 du metro de Lille, tramways de Rouen et de
Reims, metro de Bordeaux, etc), dont les travaux sont susceptibles d'etre engages sur la periode 1989-1993,
seront examines dans le cadre de la preparation des contrats de plan Etat-region, si les regions les considerent
comme faisant partie de leurs priorites. La mise au point de ces contrats de plan fera l'objet de prochaines
reunions du comite interministeriel d'amenagement du territoire.
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